

# 議員證詞揭政治黑幕 受誣陷女律師正起訴

## MI5 捏造華諜 圖沖淡英相醜聞

美國有線新聞網絡 (CNN) 及英國《衛報》等外媒周一 (6月17日) 援引英國法庭證詞披露, 一名英國在野工黨議員表示, 英國國家安全情報機關軍情五處 (MI5) 在2022年誣稱一名所謂的「中國代理人」秘密滲透英國國會並干預英國政治, 這次罕見的「警告」旨在轉移外界對時任首相約翰遜「派對門」醜聞的注意力。

英國首相府和其他政府辦公室在2020年和2021年新冠疫情期間, 多次違反防疫限聚令, 許多人認為「派對門」醜聞及相關調查, 是促使約翰遜辭去首相職務的原因之一。報道稱, 在2022年1月約翰遜為「派對門」醜聞道歉的翌日, MI5 發布警告聲稱, 長期在英國經營律師業務的華裔女律師李貞駒 (Christine Lee), 替中國在英國國會活動, 為中方與現任議員和有意競選成為國會議員的人「建立了聯繫」, 「從事政治干預活動」。

### 炒作李貞駒捐款問題

MI5 揪着李貞駒在英國議會的人脈和其向議員公開透明的捐款不放, 炒作相關話題, 聲稱有關捐款「來自中國內地和中國



■軍情五處發布所謂「中國間諜」的警告, 試圖轉移「派對門」醜聞注意力。 網上圖片



■前首相約翰遜「派對門」事件, 令英國民眾非常不滿。 網上圖片

香港」。當時的英國國會下議院議長霍伊爾還向議員們發布了MI5的警告。

英國特別司法機構「調查權力法庭」周一舉行庭審聽證會, 聽取前工黨議員加德納的證詞, 加德納曾向李貞駒的朋友發送一條短訊, 提到很多人告訴他, MI5 放出這消息, 是為了轉移人們對約翰遜就「派對門」醜聞道歉的注意力。

加德納在短訊中寫道, 「我從來沒想過安全部門會以這種方式公開介入黨派政治。還有人告訴我, 安全部門可能希望挑起爭端或轉移注意力, 而我們遭受的是附帶傷害。MI5 顯然沒有對其聲稱發生的所謂『非法』活動採取任何進一步行動, 這讓我深感懷疑。」

報道提到, 李貞駒的兒子威爾克斯當時在加德納議員的辦公室工作, 在她被誣稱為「間諜」後, 威爾克斯失去這份工作。李貞駒否認MI5的說法, 並指MI5的做法是非法的, 侵犯了他們的人權。她正與兒子起訴MI5, 以洗清自己的罪名。

李貞駒及其兒子的代表律師德梅洛在庭審聽證會上指出, MI5 當時發布的訊息「明顯是錯誤的」, 「這樣的警告是史無前例, 這份警告通知包含事實錯誤, 不準確, 不應發布, 且是非法發布的。」他指出MI5的做法為其當事人造成災難性後果, 李貞駒隨後遭受「持續的辱罵和死亡威脅」, 不得不大部分時間都處於躲藏狀態。

對於英方的無端指責, 中方此前曾予以駁斥。中國外交部發言人當時回應稱, 中國歷來奉行不干涉別國內政的原則。中方沒有必要也不會從事所謂的干預活動。「個別人可能是007電影看多了, 產生過多不必要的聯想。依據個人的主觀臆想就發表捕風捉影、危言聳聽的言論, 這是很不負責任的。我們希望英方有關官員不要發表沒有事實根據的言論, 更不應藉炒作『中國威脅論』來達到不可告人的政治目的。」中國駐英使館發言人則表示, 中國歷來奉行不干涉別國內政原則。

## 普京訪朝 冀提升雙邊合作

俄羅斯總統普京周二 (6月18日) 晚抵達朝鮮, 展開為期兩天的國事訪問, 周三會與朝鮮最高領導人金正恩會晤。據朝鮮官方朝中社周二報道, 普京在出訪前夕於朝鮮《勞動新聞》發表文章說, 俄羅斯和朝鮮將把雙邊合作提升至更高水平。

文章說, 俄朝兩國本着平等、相互尊重和信任原則, 保持友好睦鄰關係已70多年。兩國當前在積極發展多方面的夥伴關係, 將通過共同努力, 把雙邊合作提升至更高水平, 這將推動發展兩國互惠平等合作、加強兩國主權、深化經貿關係、發展人道主義領域的聯繫, 進而為造福兩國公民的事業作出貢獻。

### 俄讚朝在烏行動上聲援

文章還強調, 美國向世界強加所謂「基於規則的秩序」, 這從本質上講是基於「雙重標準」的全球性新殖民主義獨裁做法, 重申俄不僅在過去還是在未來, 已做好就最複雜的問題進行平等對話的準備。關於俄烏局勢, 俄方高度評價朝鮮堅決支持俄羅斯在烏克蘭進行的特別軍事行動, 在主要國際議題上對俄表示聲援, 在聯合國舞台上堅持共同的路線和立場。兩國準備好進行更緊密合作, 強化兩國主權。今次是普京時隔24年再次踏足朝鮮。



■普京將展開訪朝之旅。圖為他早前到訪薩哈共和國落機情況。 美聯社

## 波音公司醜聞纏身 潛在人選拒接任CEO

美國飛機製造商波音今年以來爆出連串醜聞, 行政總裁卡爾霍恩3月底宣布, 將於今年底卸任。據《華爾街日報》報道, 多名下任行政總裁潛在人選均拒絕接任。

波音引擎製造商GE Aerospace行政總裁卡普爾原先被視為大熱門人選, 但他已公開表示更傾向於留在GE Aerospace。擔任波音董事的空調製造商開利行政總裁吉特林, 亦在4月財報電話會議上表示, 已拒絕波音的邀請。

波音營運總監波普已在波音任職30年, 在1月阿拉斯加航空客機用門事故後, 掌管陷入困境的商用飛機部門, 雖然他屬有力候選人, 但投資者和客戶均希望來自波音以外的人繼任行政總裁。至於波音機身供應商Spirit AeroSystem的行政總裁沙納漢, 因波音正商談接管Spirit, 商討由沙納漢擔任波音行政總裁一事已擱置。

## 音樂藝術不分地域

大家可否知道, 中樂團的二胡、高胡和琵琶等, 都是從西域傳入。音樂無國界。筆者記得, 1959年, 中央樂團在北京首都劇場演出《歡樂頌》(Ode to Joy), 由大師嚴良莖指揮, 當時由首屈一指的歌唱家領唱。

今年的「法國五月」, 在香港文化中心大劇院舉行《新世界交響頌》, 將世界各地的音樂及舞蹈共冶一爐, 頌揚多元藝術力量。指揮家齊奧妮聯同法國嬉戲交響樂團及香港室樂團, 演奏選自歐、亞、非及南美洲的古典音樂名曲。舞台的另一邊, 被譽為「法國嘻哈舞文

化大使」的編舞家莫蘇奇帶領卡菲舞團, 以霹靂舞及當代舞動作為靈感, 跳出連場熱舞來呼應音樂。齊奧妮及莫蘇奇的創作融會多種不同地域的文化元素。

筆者和太太在5月21日出席「崇基一家親」講座, 由校友陳少華介紹中大(深圳)音樂學院, 他是學院副院長, 介紹院校籌建經過, 及他如何應付建設過程中的諸多困難。該院是深圳市政府規劃建設的「新時代十大文化設施」之一, 定位國際化高等音樂藝術學校, 構建國際化音樂人才。學院面向全球招聘, 由國際知名音樂

### 羅文華 香港銀行學會考試審核委員會委員

家和指揮家擔任學術帶頭人。創院院長是國際著名作曲家、中國音樂家主席葉少鋼教授, 他亦是中國文聯副主席。該院人才培育的定位是培養具有國際音樂文化視野與國際音樂文化競爭力的音樂領域領軍人才。教學團隊來自世界各地的音樂家, 包括聲樂教育家, 瑞士男中音 Lanzrein, 歌劇導演, 韓國女音樂家朴昭炫。陳教授補充, 在院內他經常聽到同事以德、法語交談, 恍如貝多芬和德彪西對話。

陳教授演講完, 便馬上到另一場合與香港交響樂團練習, 原來他即將出任該團一場演出的指揮。